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１.事業実施の流れ

モデル校(佐敷小学校) 市内小学校 事務局等

令和7年度
（2年目）

令和8年度
（3年目）

令和9年度
以降

令和6年度
（1年目）

副読本別冊による総合学習での授業（全小学校）、自走化

副読本別冊構成案の作成総合学習等での授業

有識者による授業

副読本別冊構成案検討

総合学習等での授業

有識者による授業調整

２年目の評価

交通政策課による授業調整

交通政策課による授業

交通政策課による授業

副読本案による総合学習等での授業（全小学校）

副読本別冊策定

3年目の評価

有識者・交通政策課による授業

総合学習等での授業

有識者による授業

学習導入ツールの素材案作成

総合学習等での授業

有識者による授業調整

学習導入ツールの作成

先進地視察

交通政策課による授業調整

交通政策課による授業

交通政策課による授業

1年目の評価
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2.令和6年度の実施内容

2-1 令和6年度の実施内容の概要

区分 取組名 取組概要

モデル校
（佐敷小学校）

有識者による授業 名桜大学特任教授の寺本氏、バスマップ沖縄主宰
谷田貝氏による授業を実施

市交通政策課による授業 南城市交通政策課による授業を実施

乗車体験 児童たちが考えた行程で、乗車体験を実施。
おきなわワールド等訪問

ツール作成 利用促進につながるツールとして、缶バッジや、トラ
ンプ、かるた、絵本、替え歌等を作成

Nバス車内の飾りつけ 地域バスへの愛着醸成、利用促進に向け、クリスマス
のNバス車内の飾りつけを実施

市内小学校
（知念小学校）

市交通政策課による授業 南城市交通政策課による授業を実施

乗車体験 児童たちが考えた行程で、乗車体験を実施。
美らいちご等訪問

Nバス車内の飾りつけ 地域バスへの愛着醸成、利用促進に向け、バレンタイ
ンデーのNバス車内の飾りつけを実施

事務局 先進地視察 MM教育の先進地である札幌市を視察

今年度は、モデル校の佐敷小学校を中心に、有識者による授業や乗車体験、ツール作成
などの取組が実施されました。また、事務局においては先進地視察を行っています。
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

①有識者による授業（谷田貝氏）

バスマップ沖縄主宰の谷田貝氏より、質問への回答という形式で、バス車両の大きさの
違いや、利用目的の違いなどについて紹介していただき、その後、Nバスとそれ以外の
バスの違いについて考えてもらう授業が行われました。

▲授業資料 ▲授業風景
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

①有識者による授業（寺本氏）

名桜大学特任教授の寺本氏による、南城市の地域資源であるNバスについて、児童や
その家族の利用促進に向けて、多角的な視点から気づきを生みだすことを目的に授業
が実施されました。
沖縄県地元紙(沖縄タイムス社2025年1月30日)に授業風景が掲載されました。

▲寺本氏による授業風景▲指導案 ▲授業資料
5



2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

②外部講師による授業（南城市交通政策課）

南城市交通政策課より、南城市内の公共交通の現状についての説明を受け、実践編と
して、Nバスマップを使い時刻と目的地を設定し、行き方について調べました。

▲授業の資料
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

③乗車体験

総合学習の時間を使って、児童が検討した乗車体験の企画にもとづき、①Nバスを通し
て南城市の魅力を発見する、②観光客の目線でNバスを利用して良さをみつけるの２つ
の目的のもと、おきなわワールドまでの体験乗車が実施されました。

▲乗車体験のしおり
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

③乗車体験

▲乗車体験の様子
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

④ツール作成

▲児童が作成した利用促進ためのツール

今年度の学びを活かし、Nバスの利用促進のた
めのツールとして、缶バッジや絵本、トランプ、
かるた等が作成されました。
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

④ツール作成

▲児童が作成した利用促進ためのツール
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

⑤Nバス車内の飾りつけ(クリスマス企画)

地域バスへの愛着醸成、利用促進に向け、児童によるNバスの車内をクリスマス仕様に
飾りつけを行いました。

▲飾りつけをしたNバス車両
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2.令和6年度の実施内容

2-２ モデル校（佐敷小学校）における取組

⑥総合学習の授業

総合学習の時間などを使って、児童に自動車と公
共交通のメリット・デメリットを考えてもらい、グ
ループで話し合った結果をまとめてもらいました。

▲総合学習での検討材料

▲学習成果の発表状況

MM教育で学んだこと、取り組んだことを成果と
して発表しました。

⑦学習発表会にて成果発表
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2.令和6年度の実施内容

2-3 市内小学校(知念小学校)における取組

南城市交通政策課より、南城市内の公共交通の現状についての説明を受け、実践編と
して、Nバスマップを使い時刻と目的地を設定し、行き方について調べました。

①外部講師による授業（南城市交通政策課）

▲南城市交通政策課の授業資料

▲南城市交通政策課による授業風景
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2.令和6年度の実施内容

2-3 市内小学校(知念小学校)における取組

②乗車体験

Ｎバスマップを活用し、児童自身で目的地までどのバスで何時に行くかを調べ、計画を立
ててＮバスを乗車しました。乗車中には、優先席があることや、Ｎバスの現在地が分かるバ
スロケーションシステムがあることで、利便性向上に繋がっていることなど身をもって経
験することが出来ました。

▲乗車体験の様子 ▲乗車体験後の感想
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2.令和6年度の実施内容

2-3 市内小学校(知念小学校)における取組

③Ｎバス車内飾りつけ（バレンタイン企画)

佐敷小学校で、Ｎバス車内のクリスマス仕様の飾りつけが好評だったため、横展開として、
地域バスへの愛着醸成、利用促進を目的に、Ｎバス車内をバレンタイン仕様に飾りつけを行
いました。
また、沖縄県地元紙(沖縄タイムス社2025年2月13日)に飾り付け風景が掲載されたこと
により、子ども達の自己肯定感が高まる取組にも繋げることが出来ました。

▲飾りつけをしたNバス車両
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2.令和6年度の実施内容

2-４ 事務局等におけるその他取組

⑤先進地視察(北海道札幌市：緑丘小学校・札幌市都市交通課・北海道開発技術センター(dec))

委員(具志堅指導主事)・事務局(2名)で先進地視察を行いました。緑丘小学校では、研究
授業・授業後の討議に参加し授業を行いました。本市指導主事が参加することで、先生側
の意見と行政側の実施したいことのすり合わせに繋がりました。札幌市都市交通課との意
見交換では、MM教育が10年以上続いているのは教育委員会との連携がとれていること。
など継続的な取り組み実現に向けて意見交換を行いました。decでは、元小学校校長先生
である新保先生と南城市らしいMMを立ち上げていくことについての意見交換を行いまし
た。

▲視察時の風景
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３.令和6年度事業のまとめ

３-１ 令和6年度事業の評価

①取組の実施状況からみた評価

②効果（児童の関心の高まり等）からみた評価

③次年度以降の継続性からみた評価

●取組については、概ね予定通り実施。
●小学校での具体的な取組については、児童の意向をもとに進めており、クラスによる
取組の熟度差がみられた。

●知念小学校でも横展開の実施が出来たことにより関係性の構築に繋がった。

●児童からは、環境面や総合的な視点等から自家用車とＮバスを比較した結果、Ｎバス
支持が上がったことを踏まえると、MM教育の成果が反映されていると思われる。

●MM教育の導入ツール作成は、積極的にアイデアを出し合い、取り組んでいたので、関
心は高かったと思われる。

●児童から成果品を活用する旨の提案書が出されたこともあり、児童が作成した成果品
のうち、低学年向け教材として活用が見込める絵本を市内小学校へ配布するために作
成中。

●MM教育導入ツールの作成中。(次年度以降授業等で活用予定)
●モデル校(佐敷小学校)の2クラスでの実施状況を踏まえ、授業計画の見直しを行う必
要がある。

●副読本別冊の策定に向け、教育委員会、学校現場と引き続き連携していく必要がある。
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